
Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ΧΟΠΑ Ήρωες 112 : Το 
πρόγραμμα που μαθαίνει σε όλη την οικογένεια πώς να σώσει μια 
ζωή! 

Αγαπητοί γονείς το Νηπιαγωγείο μας έχει δηλώσει συμμετοχή στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα ΧΟΠΑ Ήρωες 112 . 

Ποιοι είναι οι ΧΟΠΑ Ήρωες; Τι σημαίνει το όνομά τους; Ποια είναι η αποστολή τους 
και πώς μπορούμε να γίνουμε κι εμείς (μικροί και μεγάλοι) ήρωες σαν κι εκείνους;  
 
1. Το πρόγραμμα Χ.Ο.Π.Α. Ήρωες 112 δημιουργήθηκε από το Τμήμα Εκπαιδευτικής 
και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας σε συνεργασία με την 
Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Angels και σκοπό έχει την ενημέρωση μικρών και 
μεγάλων για τα συμπτώματα του εγκεφαλικού επεισοδίου και για τον τρόπο 
αντιμετώπισής του. 
 
2. Χ.Ο.Π.Α. είναι τα αρχικά για τα συμπτώματα του εγκεφαλικού; Χ για το Χέρι που 
χάνει τη δύναμή του, Ο για την Ομιλία που μπερδεύεται και δε βγάζει νόημα, Π για 
το Πρόσωπο που στραβώνει από τη μία πλευρά και Α για το Ασθενοφόρο που 
πρέπει να καλέσουμε αμέσως μόλις δούμε αυτά τα συμπτώματα. 
 
3. Οι 4 ΧΟΠΑ ‘Ηρωες που συνοδεύουν τα παιδιά στη εκπαιδευτική τους πορεία να 
καταπολεμήσουν τον Κακό Θρόμβο ονομάζονται Χάρης το Χέρι, Όλγα η Ομιλήτρια, 
Πέτρος το Πρόσωπο και Αλέξης ο Αμέσως. Τα ονόματά τους προέρχονται από το 
ακρωνύμιο Χ.Ο.Π.Α. και η δύναμή τους έχει να κάνει με τα συμπτώματα του 
εγκεφαλικού. 

4. 112 είναι ο αριθμός που πρέπει να καλέσουμε όταν δούμε αυτά τα συμπτώματα. 
Γιατί 112 και όχι κάποιον άλλον αριθμό; Γιατί το 112 είναι ο Ευρωπαϊκός αριθμός 
έκτακτης ανάγκης που μπορεί να εντοπίσει την τοποθεσία της κλήσης και να 
μεταφέρει τον ασθενή στο κοντινότερο κατάλληλο νοσοκομείο. 

Μπορείτε να βρείτε τη διαδικτυακή έκδοση του προγράμματος ΧΟΠΑ Ήρωες στην 
ιστοσελίδα www.fastheroes.com με τη μορφή online βίντεο ή/και διαδικτυακά 
βιβλία. Το μόνο που έχετε να κάνετε είναι να εγγραφείτε για να έχετε πρόσβαση 
στο διαθέσιμο υλικό! Στο πλαίσιο του προγράμματος οι μαθητές θα παραλάβουν 
δωρεάν έντυπο εκπαιδευτικό υλικό (βιβλίο). 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε και στην 
ιστοσελίδα του σχολείου μας. Η δική σας υποστήριξη και συμμετοχή θα συμβάλλει 
στην επίτευξη των στόχων μας!!! 

Με εκτίμηση  

Σοφία Ψαρρά 


